

裕强街道

社区里的“创卫”女汉子们

脏活累活抢着干 只愿社区环境更美好

□文/图 社区记者 杜慧

拆违建、清垃圾、扫院子……在裕华区神兴社区的“创卫”一线，活跃着一支“娘子军”，她们是神兴社区居委会的8名工作人员，也是神兴“马大姐”队的领军人物。这两个多月来，她们冒着三伏酷暑天，加班加点奋战在“创卫”一线，脏活累活抢着干，只为社区的环境更干净、更美好。小区居民看在眼里，记在心里，直言她们是社区“创卫”中的“女汉子”！

这群“女汉子”年龄最大的60岁，最小的30多岁，都是居委会的“老人”。

“社区就是我们的家，谁都希望自己的‘家’能变得更舒适宜居。”社区书记常运茶坦言，为了这个“家”，在“创卫”期间，社区居委会的这8名女同志们都很“拼”。

就拿最近的两次大型“创卫”行动来说，她们记忆犹新，“那两次是最累的，也是最有成效的”。

第一次是7月28日，早晨6时30分许，在辖区裕强街道党工委书记古林华的带领下，神兴小区内已是一片繁忙景象。不言而喻，这群“女汉子”首当其冲，她们忙个不停，在逐栋楼宇间拆违建，拆菜园，拆私拉的电线，钳子、斧子、铁锹等大小工具轮番上阵，等私搭乱建都拆除后，她们紧接着还得把垃圾装上车。

“干活都是小事，最关键的是，我们一边干，还要一边给违建者做思想工作，宣传各类政策，解决‘创卫’中遇到的各种问题……”今年60岁的常运茶清楚地记得，当天，

她们8个人一直从早干到晚，在38℃的高温下，个个汗流浹背，衣服湿透了紧贴在身上很不舒服，忙得顾不上吃饭也顾不上喝水，“那天，我们清运垃圾八大车，拆除私搭小院、菜园子6家，拉僵尸车3车，却只吃了一顿饭。”常运茶笑言：“我们是当之无愧的女汉子”！

8月2日，她们从神兴小区“转战”到神兴社区所辖的公交宿舍。熟悉该宿舍的居民都知道，这个小区仅有1栋楼，破败不堪，常年无物业，楼前楼后杂物成堆，私搭乱建严重，垃圾遍地，虫蝇乱爬，大家看着都无从下手。“说真的，我们在家都没干过这种脏活累活，实在有些吃不消。”这些“女汉子”说，正是她们的齐心协力，才克服了种种困难。

当天，街道包社区的景涛所长一声令下，大家齐声喊：“干！干！干！”当天，她们头顶烈日给小区来了个“大扫除”。楼梯间的小广告清理了，卫生死角清除了，藏在犄角旮旯的垃圾也都清扫干净，装车拉走了……看到她们挥汗如雨，20多位小区居民也陆续走出家门，自愿加入到“创卫”行动中来。值得一提的是，社区居委会工作人员温丽辉、刘辉等，别看个子不高，她们也都爬上小楼房顶，把积存的杂物全部清扫下来。

一些居民感动不已，有的送来开水，有的递过毛巾……当天从早晨到下午5点，大家齐心协力，彻底将小区打扫干净，共清走各类垃圾4大车，小区面貌焕然一新，不少居民都为她们的行为点赞，“她们都是女同志，大热天不怕苦，不怕累，抢着干脏活累活，都是为了我们小区的居住环



■神兴社区的“女汉子”脏活累活抢着干。

境。我要代表我们小区的居民感谢她们！”小区常住户吕大姐颇有感触，她认为“创卫让家园变得更美好，更文明”！

南和苑小区

渣土车闹人 居民睡不踏实

□社区记者 丛俊儒

“我觉得可以错开时间运送渣土，比如到后半夜大部分人都已经入睡之后。如今每天听到窗外嗡嗡的声音，入睡困难。不知道这种情况还会持续多久。”业主刘光(化名)说。

刘光是南和苑小区的业主。他说，就在一个多星期前，小区北面的一处施工工地，无数“后八轮”的运输车辆，轮番运送渣土，导致不少业主晚上不断被过往车辆的声音打扰，由此难以入睡。

南和苑小区位于仓顺路与留村西街交叉口的东南角，小区4栋住宅楼位于留村西街路东。大约一个多星期前，小区北面一处工地施工，出现很多运送渣土的车辆。刘光说，这些车一辆接着一辆从工地往外运渣土，也不进行苫盖，导致路上掉落不少石块土块。另外还有一部分路面也受到影响。他

说，最重要的是车辆运输产生的噪音，多次影响到了路边楼上的业主们。

他介绍说，这些车辆大多是从晚上6点左右就开始运输，一直持续到凌晨两三点钟。即便是关上窗户，楼下嗡嗡的声音也能很清晰地传递上来。“车辆是一辆接着一辆，这段时间以来，前半夜一直睡不安稳。”

刘光说，施工可以理解，但也要考虑到周边居民们的作息时间。“6点多就开始拉运，那正是下班时间，除了噪音之外，楼下的路上也是特别堵，本来马路就不算宽，如果将作业时间延续到深夜开始，是否更合理一些？”他说。

针对业主反映的问题，记者昨日下午联系到“12345”市群众服务热线，值班人员记录后表示，会将居民提出的意见及建议反馈给主管部门，看是否能够根据现实情况改变运输时间，进行错峰作业。

农机街社区

巧手迎七夕

■七夕节，又名乞巧节。为传承中国传统文化，新华区石岗街道农机街社区举办了主题为“巧手迎七夕 浓浓邻里情”活动，特邀辖区20余位心灵手巧的“巧姐”，在香包制作中欢度传统节日七夕节。

活动结束后，大家合影留念，互赠香囊并送去节日的祝福。此次活动在促进和谐邻里关系的同时，营造出浓厚的节日氛围。

社区记者 杜慧摄影报道



新华区

点开短信链接 两万元被盗刷

□社区记者 杜慧 通讯员 董朝政

昨日，得知盗刷自己银行卡的骗子已被批捕，家住新华区的黎明(化名)悬在心头的一块大石头终于落了地。“听说这伙骗子涉嫌电信诈骗，金额高达100多万元，咱石家庄的警方真是为民除害！以后大家可要谨防电信诈骗，别又像我一样被骗了！”

今年6月3日，石家庄市新华区公里街7号的北京铁路公安局神华公安处接到了市民黎明的报案。“当时，我接到了一条提升信用额度的短信就信以为真，点开了短信内的网站链接，不成想，骗子骗取了我的个人信息后，盗刷了我银行卡内的2万元现金。”每每想起此事，黎明都气愤不已。

公安人员接警后，立即成立专案组对此案开展调查。警方发现，2019年4月以来，王某纠集周某、欧某等5人在湖南省岳阳利用虚假提额短信，通过钓鱼网站诱骗受害人填写银行卡、身份证等重要信息实施电信诈骗。在掌握了犯罪嫌疑人的基本情况后，专案组成员辗转2省4市，在长沙铁路公安处的配合下，分兵两路同时出击实施抓捕。团伙核心人员王某等5名犯罪嫌疑人被警方抓捕归案，现场缴获用于作案的各类POS机20余部、银行卡16张、电脑3台、手机16部、移动硬盘3个。

昨日，记者从警方处获悉，据犯罪嫌疑人王某供认，他们通过虚假提额短信，抓住受害人想要尽快提升信用卡额度的心理，诱使受害人在钓鱼网站填入银行卡重要信息，从而实施电信诈骗。涉案金额100余万元，国内各地百余人被骗。目前，王某、周某等5人因涉嫌诈骗罪已被石家庄铁路运输检察院批准逮捕，案件正在进一步侦办中。

警方提醒，预防短信电信诈骗要做到“三不”：一是不点不明链接，及时拨打银行、电信运营商官方客服电话进行验证；二是不要随意填写个人身份证、银行卡等重要信息；三是不要透露短信验证码，并对银行卡设置小额度的快捷支付限额。如果发现被骗，请立即报警并联系银行工作人员。